Краткая характеристика противотуберкулезной службы.

  Противотуберкулезная помощь населению Кемеровской области организуется и осуществляется тремя самостоятельными противотуберкулезными учреждениями: 

· ГБУЗ «Кузбасский клинический фтизиопульмонологический медицинский центр имени И.Ф. Копыловой» (ГБУЗ ККФПМЦ) с филиалами в гг. Анжеро-Судженск, Мариинск, Юрга. Коечная мощность – 865 коек: 120 детских, 745 взрослых (в т.ч. торакальных хирургических 70, реанимационных 9). Является головным лечебным и организационно-методическим центром противотуберкулезной службы Кузбасса;
· ГБУЗ «Новокузнецкий клинический противотуберкулезный диспансер» (ГБУЗ НКПТД) с филиалами гг. Калтан, Междуреченск, Таштагол. Коечная мощность – 732 койки: 477 взрослых (6 реанимационных), 255 детских коек;

· ГБУЗ «Прокопьевский противотуберкулезный диспансер» (ГБУЗ ППТД) с филиалами в гг. Белово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий. Коечная мощность – 585 коек: 525 взрослых, детских коек нет с 2022г, только санаторий.
Данные противотуберкулезные учреждения выполняют функции противотуберкулезных межтерриториальных центров, осуществляя госпитализацию пациентов из прикрепленных территорий и проведение в этих территориях организационно-методической работы по вопросам контроля над туберкулёзом.

Также специализированную противотуберкулезную помощь в условиях стационара осуществляет отделение на базе ГБУЗ «Мысковская городская больница» - 30 коек.

Общая коечная мощность – 2212 коек: взрослых - 1695, детских – 435, хирургических 70 только в г. Кемерово, реанимационных 15. 

Фактически число действующих специализированных туберкулезных коек в регионе ниже:

· с сентября 2019 года приостановлена деятельность туберкулезного легочного отделения Междуреченского филиала ГБУЗ НКПТД на 60 коек по решению Междуреченского городского суда на основе Протокола Роспотребнадзора№ 579 от 02.09.2019,

· с апреля 2020 года приостановлена деятельность детского туберкулезного легочного отделения на 60 коек ГБУЗ ППТД на основании приказа ГБУЗ ППТД № 85/1 от 10.04.2020 года признания здания аварийным.
Таким образом, фактическая обеспеченность специализированными фтизиатрическими:  взрослыми – 0,62 на 1000 населения, детскими – 0,78 на 1000 детского населения.

Дневные стационары функционируют на базе амбулаторных отделений:

· ГБУЗ ККФПМЦ: в г. Кемерово - 20 коек, в г. Мариинск – 30 коек; 

· ГБУЗ  ППТД: в г. Прокопьевск - 110 коек;

Кроме того, функционирует дневной стационар на 3 койки на базе ГБУЗ «Чебулинская районная больница».

Противотуберкулезная помощь на амбулаторном этапе оказывается на базе 16амбулаторных отделений противотуберкулезных учреждений (в том числе 3 детских и 2 консультативные поликлиники), 10 фтизиопедиатрических кабинетов в противотуберкулезных учреждениях. 

Туберкулезные кабинеты организованы в 16 медицинских учреждениях первичной медико-санитарной помощи (ПМСП).

Для осуществления контролируемого лечения у больных туберкулёзом организованны в районах на базе сельских амбулаторий и ФАПов пункты для долечивания .

Специализированная санаторная сеть состоит из 4 детских специализированных противотуберкулезных санаториев на 360 мест, 200 детских санаторных коек в составе ГБУЗ ППТД, 100 взрослых санаторных коек в составе Анжеро-Судженского филиала ГБУЗ ККФПМЦ. 

Кроме этого в Кемеровской области функционируют 12 специализированных детских садов на 1309 мест, 9 специализированных санаторных групп в детских дошкольных учреждениях на 209 мест и 1 санаторная школа на 200 мест.
